

# 高尔夫度假酒店将落户海口

本报海口11月26日讯 (记者陈耿) 今天上午, 观澜湖集团与世界顶级酒店管理品牌万豪集团正式宣布合作, 观澜湖海口国际高尔夫度假区兴建的两家度假酒店, 将分别委托万豪集团旗下顶级奢华酒店管理品牌“丽思卡尔顿”与高端品位生活品牌“万丽”管理。

据介绍, 与观澜湖合作的“丽思卡尔顿”酒店, 将会成为万豪集团在亚太地区管理的首家高尔夫度假酒店, 此次合作将为海南日益增多的游客和商务旅客提供精致服务。两家酒店的住客均可畅享海口观澜湖各项设施, 包括10个火山岩球场、汇聚五大洲风格的温泉, 以及兰桂坊休闲娱乐、购物、娱乐、餐饮和文化于一体大型综合休闲设施。

省委常委、海口市委书记陈辞出席今天的签约仪式。

# 我省参加全国文艺界两会代表返琼

本报海口11月26日讯 (记者黄晶) 赴京参加中国文联第九次全国代表大会、中国作家协会第八次全国代表大会的26名海南代表, 在圆满完成会议的各项议程后, 于今天下午飞抵海口。

受省委常委、宣传部长、副省长谭力的委托, 省委宣传部、省文联、省作协、省文体厅等相关部门负责人到海口美兰机场迎接, 并为代表们献上了鲜花。

# “烛光行动”品牌效应逐步显现 民盟社会服务工作研讨会召开

本报海口11月26日讯 (记者魏如松 通讯员林允平) 今天上午, 民盟社会服务工作研讨会在海口召开, 会议研究探讨新形势下如何做好民盟社会服务工作。

据悉, 民盟是开展社会服务工作较早的民主党派之一, 也是开展社会服务工作的一支重要力量。经过近30年积极探索, 民盟的社会服务工作取得丰硕成果, 特别是近年来在打造统一战线“同心”品牌, 参与社会主义新农村建设, 开展“农村教育烛光行动”、加强帮教和社区服务等方面, 发挥了积极作用。

记者了解到, 民盟“农村教育烛光行动”自2007年全面启动, 得到盟员积极响应。民盟海南省委会把“农村教育烛光行动”当做社会服务的一件首要任务。搭建

# 中共海南省委决定 李江华同志任临高县委书记

中共海南省委日前决定: 李江华同志任中共临高县委书记(正厅级)。

# 我省举行反家暴日宣传咨询

本报海口11月26日讯 (记者徐珊珊) 11月25日是“国际消除家庭暴力日”。我省以“反对家庭暴力, 构建和谐家园”为主题的“11·25”反家暴日宣传咨询活动, 24日在海口市人民公园举行。

记者在活动现场看到, 主办方利用有奖问答、发放法律宣传资料、接受法律咨询等形式, 对《婚姻法》、《妇女权益保障法》等法律法规进行宣传, 以提高广大妇女的法律意识和依法维权的能力。

省妇联有关负责人表示, 近年来, 省妇联在调研、分析的基础上, 及时向省人大提

# 在2011中国(海南)海洋产业研讨会上, 专家指出 水产养殖要转变增长方式

本报海口(记者官蕾) 转变增长方式是水产养殖可持续发展的必由之路。在近日举行的2011中国(海南)海洋产业研讨会上, 有关专家指出, 要从战略高度认识到水产养殖是我国经济社会可持续发展的刚性需求, 要转变增长方式以保证我国水产养殖可持续发展。

会上, 中国工程院院士、中国海洋大学教授麦康森发表演讲说, 中国已成为世界第一水产养殖大国, 占世界水产养殖总量的70%左右。“要从战略高度认识到水产养

# 乐东黄流产地集配中心投入运营

本报海口(记者罗霞) 海南农产品现代流通综合试点项目之一的乐东黄流产地集配中心, 经过一年多的建设, 近日正式投入运营, 并将为乐东黎族自治县今年即将大面积上市的冬季瓜果, 提供良好的冷藏、运输条件。

黄流产地集配中心建筑面积2万多平方米, 是在中央和我省1000多万元补贴资金的支持下, 由海南乐东黎族自治县农业有限公司投资3077万元建设的。该中心建成了总容量3200吨的冷库, 2200平方米的农产品交易配送中心、1500平方米

的农产品初加工车间、农产品质量安全检测中心、流通追溯系统、信息平台及120吨/天制冰车间等。该集配中心的建成, 提高了乐东农产品加工、冷藏、质量安全保障能力, 中心预计每年可预冷藏冬季瓜果6万多吨。

据了解, 由商务部、财政部开展, 于去年启动、连续三年进行的海南农产品现代流通综合试点, 规划在全省建设25个农产品产地集配中心项目, 将建成冷库库容约10万吨。目前, 多个产地集配中心建设进展顺利, 将陆续建成并投入使用。

# 前10月发电装机容量超400万千瓦 海南电力需求增长势头猛

本报海口11月26日讯 (记者梁振君 通讯员朱玉) 海南电网公司昨天召开的客户座谈会透露, 截至今年10月底, 海南发电装机容量达404.7万千瓦, 其中统调发电机组355.3万千瓦, 工业企业自备发电机组49.4万千瓦。因新增用电项目较多, 预计今冬明春海南电力需求仍将保持较快增长势头。

春最大电力平衡缺口达14万千瓦左右。

据介绍, 今年以来, 海南新增发电装机容量仅10.71万千瓦, 均为清洁能源机组。截至今年10月底, 海南统调水电、风电、垃圾发电等清洁能源装机105.5万千瓦, 占统调装机总容量29.86%。

电源建设发电装机不足

据海南电网预测, 今年四季度、明年一季度、明年上半年最高负荷分别为250、255、290万千瓦, 同比增长分别为16.06%、16.17%、14.13%, 发电量分别为37.95、37.65、85.15亿千瓦时, 同比增长分别达14.99%、11.93%、12.25%。

与我省电力需求保持较快增长势头形成鲜明对比的是海南电源建设的滞后。据介绍, 因电源建设滞后, 2010年至2011年我省连续两年无新增大机组投产, 2012年上半年仅华能东方电厂一台35万千瓦机组计划投产, 不足以弥补电源缺口, 电力供需形势将持续紧张。预计今年12月至明年3月份月电量盈余均在1亿千瓦时左右, 明年4-5月电量盈余约0.5亿千瓦时, 6月份夏季电量平衡趋紧。

海南日报记者从华能海南发电公司了解到, 作为海南最大的发电企业, 华能海南发电公司目前管理有海口电厂、东方电厂、南山电厂、戈枕水电厂和文昌风电厂5座发电厂, 总装机容量203.95万千瓦, 占海南电网统调装机容量的63.78%, 年发电量约占海南电网的80%。目前我省在建的电源点主要有2个, 即华能东方电厂二期工程和海南昌江核电站工程。

多管齐下保供电

面对今年电力供需紧张形势, 海南电网

# 东方城市总规(2011-2030)评审获通过 东方将打造四大产业基地

本报讯 (记者单崇岗 杨勇) 由省住建厅组织的《东方市城市总体规划(2011-2030)》评审会近日在海口召开。经来自住建部、同济大学等机构的省内外专家严格评审, 该规划获得通过。根据规划, 东方市在未来20年内将建设成为海南工业、能源、农业、旅游业领域的四大基地。

据了解, 《东方市城市总体规划(2003-2020)》2004年获批准实施。上版总规自实施后, 较好地指导了东方的城市建设和产业发展, 工业产值年均增长18.64%。但上版总规存在对城市发展近期规模预测过大等问题, 已不适应新形势发展的需要。因此, 编制新的总规势在必行。

新总规提出, 东方市的城乡发展目标是: 促进东方产业结构升级、城乡结构优化、社会和谐, 使东方的经济发展逐步从资源性工业转型为新型工业与现代服务业协同发展, 打造“四大基地”, 即海南天然气化工、精细化工基地、能源工业基地、海南西部旅游服务基地和现代农业基地。

新总规还提出, 到2030年东方市将完成60个主要化工规划项目的建设, 实现工业园区总投资规模900亿元。届时年销售收入可达1300亿元, 年均利税额可达260亿元。

新总规编制单位海南巨方规划设计有

# 新丝路海南模特大赛落幕

本报海口11月26日讯 (记者张中宝 见习记者宋敏) “2011新丝路海南模特大赛”今晚在海口圆满落幕, 30名优秀选手经过3个多月的精彩展示与激烈角逐, 最终决选出了冠亚军, 并还评选出了十佳选手以及最完美身材奖、最具活力奖、最佳镜头奖等6个单项奖。

今晚, 在“新丝路海南模特大赛”总决赛现场, 选手们们在T台上尽力完美表现, 诠释出模特行业之美、活力、潮流。超长的T型台、明亮的灯光、炫烂的视频, 现场观众们享受了一场别开生面的现代时尚感十足的服装秀场。

据悉, 本届大赛旨在选拔优秀模特人才, 建设海南专业的模特队伍, 海南赛区选拔赛的获奖选手, 将代表海南赛区参加12月份在三亚举行的2011新丝路中国模特大赛。

总决选上选手们精彩展示。 本报记者 张杰 摄

# 争做文明海南人 争创文明大环境

# 海口推进片区道路“五包”责任制 琼中50家商户承诺文明诚信经营

本报海口(记者林伟 见习记者孙显炬 通讯员刘海香 袁慧玲) 记者日前从海口市市政市容管理系统“文明大行动”动员大会获悉, 为彻底改变沿街单位、店铺门前脏乱差现象, 规范经营者的经营行为, 海口市市政市容管理委员会决定推进片区、道路“五包”责任制。

“五包”责任制, 即“门前三包”(一包包责任区域卫生干净整洁、二包包责任区域容貌规范有序、三包包责任区域卫生情况监督); 四包及时发现、报告、控制、查处责任片区、路段出现的违法建筑; 五包责任片区、路段市容环境井然有序, 无乱摆摊、乱堆放、乱张贴、乱悬挂、乱涂写等现象。

据介绍, 推进“五包”责任制, 以区为单位实行片区、道路责任包干。包干部门每天对包干区域进行全天候巡查、监管, 对拒不落实“门前卫生三包”责任的单位、店铺, 通报区城管执法局依法予以查处; 包干部门要及时发现并处置辖区出现的违法建筑、查违工作; 包干单位要教育、制止辖区出现的占道经营、出店经营和乱扔、乱丢、乱吐、乱散发小广告等违法行为, 对不听劝阻的, 通报区城管执法局依法予以查处。

据了解, 海口市“五大工程”办牵头制定片区、道路包干检查考评内容, 并纳入“五大工程”检查考评内容。

# 千余名武警官兵投身文明大行动 与村庄共建文明家园

本报海口(记者魏如松 通讯员陈千宇) 近日, 武警海南总队千余名官兵来到共建的长流镇武村、演丰镇后排村、灵山镇福玉村等21个文明生态村, 积极参与以“携手播撒文明新风、警民践行文明行动”为主题的共建文明家园活动。

据介绍, 该活动在全省18个市、县同时进行, 武警官兵帮助村民整治环境卫生、开展医疗巡诊、走访慰问困难户和孤寡老人等。

11月21日, 武警战士在共建的文明村忙得不亦乐乎。在秀英区长流镇武村, 海口市支队150余名官兵忙着清运道路两旁的垃圾、修剪村娱乐室外的花草、帮助村民维修家电, 武警官兵个个干得热火朝天。

在灵山镇福玉村, 一支队300余名官兵兵分两路, 在清理卫生死角的同时, 还安排医务人员组成医疗小分队, 挨家挨户进行巡诊。他们利用横幅、标语、传单等, 向驻地群众宣传文明常识, 并帮助村民修订完善乡规民约, 杜绝粪土乱堆、秸秆乱扔、畜禽乱跑、污水乱泼、垃圾乱倒等“五乱”现象, 提升乡村文明。

在五指山腹地, 驻守毛阳镇毛兴村的官兵深入少数民族村寨, 为少数民族同胞修整道路……

据悉, 开展这次共建文明家园活动, 也是武警海南总队响应我省开展文明大行动的一项新内容, 武警官兵积极引导驻地群众移风易俗, 破除陋习, 树立文明道德风尚。

# 金江之畔绽文采

中部金江镇的绿地文化广场, 不但是居民们每天晨练、晚上跳舞必去的地方, 也是县城很多重要活动的理想去处。每逢元旦、春节、元宵节、五一、七一、国庆等重大节日, 县城金江总是万人空巷, 金江绿地广场举办的大型演出已成为人民群众的节日文化大餐。“每到节日, 我们都会过来看演出的。”今年59岁的李阿姨笑着说。

文化惠民: 以人为本 丰富居民文化生活

36岁的吴菊是桥头镇卫生院的一名医生。几年前, 下班后还只知道打麻将的她, 自从加入了镇里的民联文艺队后, 就迷上了跳舞。“现在我们文艺队的人越来越多了, 很多居民看到我们跳得那么开心, 都要加入。”吴菊说。“跳舞不光带来了快乐, 身体还变好了。因为患有风湿性关节炎, 以前一到下雨天手脚就会肿痛, 现在每天下班和大家一起跳舞, 手脚痛减轻了不少。”

像吴菊这样的居民在澄迈并不少见。如今, 澄迈县共有各级文艺表演队60多支, 其中大多数表演队成员都是从事各行各业的普通居民。在澄迈县的很多场